



每天这么多落叶,它们对节能大  
有用处。 本报记者 张晓鹏 摄

# 落叶不是无情物 岛城让它有用处

## 一天30多吨树叶,皆集中填埋制沼气发电

本报记者 陈海芹 李珍梅

近日伴随着冷空气带来的大风天气,岛城不少道路披上了层层落叶,环卫工人忙碌的身影穿梭在大街小巷。据了解,集中落叶季除黄岛区之外的岛城6区一天能收集30多吨落叶,对于树叶这一特殊垃圾,青岛用来集中填埋制沼气、发电。

### 路上落叶堆成堆 如何处理引关注

7日下午三时许,记者在江苏路一段法桐密集的路段发现,前方环卫工人正将落叶清扫成堆,而在距离他身后几百米处,靠近公交车站牌马路牙子边一堆扫好的落叶却冒出了股股浓烟,“谁在这烧叶子啊,太危险了。”过往路人抱怨说,纷纷捂鼻匆忙跑过。

记者从附近一处卖报纸的李师傅了解到,浓烟是由一个烟头惹起来的。“我看见刚才一个人扔了个烟头,可能没扔进垃圾箱滚到落叶堆了,就冒烟了。”正说着话,身后的落叶堆借着风势迅速烧着了,火苗有近半米高,李师傅顺手抄起附近环卫工留下的扫帚将火扑灭。“你说刚刚烧那么大的火,要是被过往的车带走一个火苗,那真是危险。”过路的林女士不禁担忧,“这还是一小堆落叶,青岛这么大得清理多少落叶啊?也不知道这么多叶子都是怎么处理的?”

随后记者采访了多位市民,不

少市民对落叶如何处理感到好奇,“天天走路都能看见环卫工扫落叶,就是不知道这落叶被处理到哪里了,是不是还有别的用途。”市民王先生表示。

### 落叶季节环卫忙 一天清理30多吨

8日上午,记者走访了南京路、香港西路、江苏路、大学路、燕儿岛路等多条道路发现,不少路段的行人道旁堆放着装有落叶的编织袋等待处理。按照环卫公司规定必须保持路面清洁,不少环卫工因为落叶多每天至少清扫三次,一个路段一天下来清扫的落叶能装十多个编织袋,好几百斤。

随后记者从市南区环卫总公司了解到,落叶季仅市南区每天清理的落叶就可装满两个压缩车,每个压缩车容积为8立方,落叶总重量约为6吨左右。市南区环卫总公司书记毛占举向记者介绍,“因为黄岛区有独立的垃圾处理站,除黄岛区之外的6区都要集中清理垃圾,这6区每天清理的落叶总量也在30吨以上。”

### 集中填埋制沼气 明年或焚烧发电

对于落叶的处理,记者从青岛市政公用局市容环卫处了解到,6区的落叶经过垃圾中转站再到达城阳区小涧溪生活垃圾处置厂,然后进行卫生填埋制沼气。

据了解,早在今年7月份市政公用局就完成了沼气发电工程,“现在的落叶就可以通过填埋产生沼气发电,目前沼气发电已经直接并入青岛电网了。”市环卫处相关负责人告诉记者。据悉,小涧溪在建的垃圾焚烧发电厂明年即将建成投入使用,明年的落叶可不用再填埋,而直接用于焚烧发电了。

针对记者描述落叶着火的情况,市容环卫处负责人表示这个时节天干物燥,极易引发火灾,提醒市民格外注意自己身边的可燃物品,烟头彻底灭火再投进垃圾箱。同时在市区内像八大峡等路段栽有银杏、枫树等景观道附近,为保留景观树的落叶美景,环卫部门会预留一段时间缓扫落叶,“落叶有时候也是一种景观,希望市民能够自觉维护这样的美景。”

## 绿化带里挖建蓄粪池

### 安顺路一公司毁绿面临重罚

本报11月8日讯(记者 苑菲菲 通讯员 姜孝德) 为了方便埋设自家电缆线,安顺路一公司竟擅自毁坏绿地。更离谱的是还在绿地里施工挖了个大坑,要为厂内的厕所建个蓄粪池。8日,该公司因为擅自毁坏80多平米绿地,被城管执法部门立案调查,将面临严重处罚。

8日上午10时许,李沧区安顺路的一处绿地里,有施工工人正在挖掘草坪。大面积的绿化带遭到了破坏,绿色的草地变成了泥地,南面翻出的土还未干。而北面的绿地上,被挖出一个约6平米的大坑,一根直径10厘米左右的PVC管从绿地旁边一公

司内穿墙而过,通入坑中,2名工人正围着大坑砌砖。

李沧区城管执法人员接到市民举报后,迅速赶到现场,示意工人停止施工,并找来相关负责人了解情况。据负责人刘先生介绍,因公司改造,他们刚在绿地里埋设了新的电缆线,而在绿地里挖坑则是想弄个蓄粪池。

经执法人员现场测量,被毁绿地面积共计82平方米,而负责人刘先生也承认未办理任何施工手续。随后,城管执法人员对其下达了责令整改通知书,责令其将坑填死,把绿地恢复原样,并到中队接受进一步的行政处罚。

## 受害家属领2万元救助

### 菏泽夫妇在青岛中院潸然泪下

本报11月8日讯(通讯员 曾宪权 吕俊 记者 赵壁) 两年前徐先生的儿子在青岛城阳被合作伙伴杀害,凶手虽然获刑但是判决书上的民事赔偿却一分钱也没到位。8日,徐先生在青岛市中级人民法院领取了2万元的刑事被害人救助款。

8日上午10点30分,在青岛市中级人民法院6楼会议室里,7个刑事案件的15名被害人及亲属先后领到了1到2万元不等共计19万元的刑事被害人救助款。据了解这是该院今年第三次发放该种款项。

来自菏泽农村的徐先生是第一个领取救助款的刑事

被害人。2008年徐先生的大儿子徐某只有19周岁,在青岛城阳跟人合伙做首饰加工生意。当年10月9日晚,徐某到合伙人家中喝酒,其间因为合伙经营的账目问题,双方发生了争吵,后厮打起来。当晚10点多,徐某被合伙的几人拉到城阳区某国际服装城杀害。徐某去世后一个月,徐某的妻子也因病去世,将刚出生的婴儿留给了徐先生老两口。虽然凶手均已受到法律的制裁,但是判决书上的二十余万元赔偿款却始终无法赔偿给徐先生一家。于是法院将这个家庭列入救助范围。

## 专抢市场边独行女性

### 一飞车贼作案50多起莱西被擒

本报11月8日讯(记者 张潇元 通讯员 宋学友 莫玉波) 一男子骑摩托车频繁出现在莱西市的各个菜市场,见到有独身的女子就尾随上前,然后抢了包就跑。近日,莱西警方根据监控录像,抓到了这名作案数十起的抢包贼。

今年10月份以来,莱西市的多个市场,频频出现抢劫案,被抢的都是独行的女性,据其中一些受害人称,嫌疑人为一青年男子,骑一辆红色的踏板摩托车。接到报警后,莱西警方高度重视,在对这些案件进行梳理的基础上,迅速抽调相关警力成立了专门的侦察力量,对此案件展开侦破工作。

民警根据受害人提供的

情况,调取相关监控录像,基本确定了嫌疑人的相貌特征,随后民警组织受害人对视频监控拍下的嫌疑人进行辨认。嫌疑人确定后,民警又采取秘密跟踪调查的方式,获悉了嫌疑人活动轨迹和住处,在将一切情况调查清楚后,11月7日当天下午3点多,就在嫌疑人骑车外出,准备再次寻找作案目标时,被民警抓了个正着。

据了解,这名男子姓李,今年30岁,从今年3月份就开始骑着摩托车,在莱西市的各个人流量较大的农贸市场,趁受害人购物不备时,将受害人放置在车框内的提包抢走或抢走,在几个月的时间内,先后作案50余起,总案值达3万余元。